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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Egyes szám ára 10 kr.
Sieiteeitifiégl Iroda: Voraocr., laktanya-ntcza 105* ezám — ide intézondfi 

, lap azcllorol részót érdok 15 minden küldemény és levelezés. A szerkesztőséi 
ízkmara a levelek és egyóbb írásbeli közlemények különben iizv. Kirohnorne 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy sólatér és iskolívntcza sarkán lévő 
Kádics-féle házban) Is átvétetnek.

Elöflzetásl díj: Negyedévre 1 frt íó kr — Félévre 2 frt. f.o kr — F.gész Felelős Szerkesztő PfcrjÓSBV Lajos 
évre 5 frt. 1 1 1

Kiadó-hivatal: Kirchner-féto könyvnyomda Verseczen — 
ide intézőndtik a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dii légii
lyiltBéiyegdij minden beiktatásért 80 kr — A n 

detusoket kérjük pénteken délig beküldeni
----- „------ >ae szÉmittatik —

térben egy sor 10 kr. — A Mr

X. évfolyam Yasárnap 1901. évi május 10-én. 20 szám.
A magyar hadsereg ünnepe.

A magyar király, a legelső magyar 
ember, ki a legelső magyar katona is, zász­
lót adott a Ludovikának. Megragadó pom­
pával, fényes ünnepséggel, országos jelentő­
ségű emléknappal avatták fel a király adta 
zászlót.

A nagy nemzeti ünnepnapok légköre 
áradt el az ünnepség fölött, s az egész or­
szág lelke visszhangozta azokat a csodá­
sán férfias, bátor és lelkesítő szavakat, 
melyeket a Ludovika parancsnoka, Nyíri 
ezredes mondott a katona növendékekhez 
fordulva, de az egész hadsereg és az egész 
nemzet számára.

líitka bátor szavak voltak ; erős nem­
zeti érzés lüktetett bennük, valamint az 
egész ünnepségben. Néhány évtized előtt, 
fantáziaszámba ment az ilyen husvér nem­
zeti jellegit ünnepre való áhitozás és íme 
valósággá vált a magyar érzés uralma ott 
is, a hol a hadseregről, illetve annak egy 
alkotó részéről van szó. Nem az, hogy az 
ünnepély magyar nyelven folyt le, de hogy 
éreztük az egész ünnepségben a magyar 
nemzeti erőnek és a magyar szívnek lükte­
tését, ez kapott meg először.

Ott állott a Ludovika növendékei előtt 
a legfőbb lladur, ki császár Ausztriában, 
császára és királya az egész hadseregnek, 
melyben Magyarország és Ausztria népei 
áldozzák vérüket, ki-ki a maga hazájáért 
és a Hadúrért, s mégis a magyar ki­
rályhoz intézték szózatukat a szónokok s

I’árcza.
Hazug- mosoly.
Még albán a tél : fönn az ormon 
Még ott fehérük végcsapatja ;
A tavasz már a völgy ölében,
Fénytabora kíséretében,
Himes zászlóját lobogtatja.

Enyelgve jö a déli vendég; - 
Csábos varazsu mosolyára,
Elet gyűl a kihalt vidéken,
Ezer bimbó fakad a réten.
S keblemben ezer dal csirája.

De im, hüs szél zúdul felülről; 
Végig-sivit fagyos beszéde 
Deres fagyasztó lehelettel:
„Hazug mosolynak hinni nem kell . . .“

•— S virágnak, dalnak vége, vége.
M Sziget. __________ Kóródy Sándor.

A kis doktornő.
Hárman ültek a kerek asztal korul. A 

szemüveges orvos belekönyokölt egy újság ha­
talmas lapjaiba, az ábrándozó tanar hátradőlve 
a kényelmes zsollyében, el el nézte szivarjának 
karikában felszálló füstjét, és ha olykor olykor

a magyar király szol Iáit meg talán évszáza­
dok óta először, csak mint magyar király.

Itt van ennek a nemzeti ünnepnek 
a súlya és értéke.

A magyar nemzeti erőnek a diadala 
volt az az ünnepség. Az a nemzeti erő ki­
vívott diadalainak talán utolsó színteréhez 
ért el. A közélet minden terén megküzdött 
már, vagy folyik a küzdelem. Tudomány­
ban, irodalomban, művészetben, politikában 
társadalomban hosszú idők óta viaskodik, 
de eddig ki volt zárva előle szinte herme­
tikusan a hadsereg. S ime a felséges ur 
maga nyittatta meg a kapukat a nemzeti 
erő előtt a Ludovika Akadémia ünnepsé­
gén. Maga adományozta a nemzeti szinti 

j kerettel, Magyarország patronusának képé- 
I vei ellátott zászlót a Ludovikának. Maga 

kívánta országos jelentőségűnek az ünnepet, 
s fenséges családjával jelent meg az ünne­
pen, jelezve, hogy az uralkodóháznak is ün­
nepe ez a magyar nemzetnek az ünnepe.

Azt a nemzeti erőt, mely évszázadokon 
át vezette diadalra lobogóinkat, mely híven, 
élettel és vérrel szolgálta a magyar királyt, 
mely mindig szilárd oszlopa lett a királyi 
trónusnak, azt tisztelte meg a felséges ur e 
zászló avatási ünneppel.

Egyszerű selyem tafota az a zászló, a 
melyet a király a Ludovikának adományo­
zott, de a magyar nemzetnek drága kincs. 
Zászlója a Hadúrnak, zászlója a magyar 
nemzet katonáinak és zászlója a magyar 
nemzetnek. Fennen fog lobogni ez a 
zászló mindenha, mert magyar katona

keze fogja tartani, s a magyar nem­
zet szeme fog csüngeni rajta.

Hirdetni fogja ez a zászló ország-világ 
előtt, hogy a magyar király leglelkesebb 
bajnokává szegődött a magyar nemzeti 
eszmének, a mint az volt eddig is; s 
el fogja némitani ez a zászló azokat a 
már rejtve is csak ritkán hallatszó suttogá­
sokat, melyek ellentéteket szeretnének felfe­
dezni a magyar nemzet nemzeti érzelmei és a 
király lelkülete között.

Nem a nemzeti hiúság szól belőlünk, 
mikor ilyen lelkesülve szólunk ez ünnepség­
ről, hanem az ujjongás, mely támadt ben­
nünk nemzetünk e nagy sikerének tuda­
tában.

És a ki érzékkel bir a történelmi pil­
lanatok iránt; a ki megtudja érezni a le­
vegőben a históriai motívumok leheletét, 
az lehetetlen, hogy nagyjelentőségű momen­
tumot ne látott légyen a Lodovika ünne­
pében.

Lehet, hogy a magvak, azok a melye­
ket ez alkalommal elvetettek, nem egyszer­
re csíráznak ki, de erezzük sejtelmesen, 
hogy a magokból terebélyes fák fognak ki­
nőni, a magyar nemzeti sikerek terebélyes 
fái, melyen az ágazatok évről-óvrc szaporodni, 
a levelek évrőlévre dusabban kifakadni fog­
nak, hogy gazdag lombozattá nőjjenek. 
Erezzük, hogy a mielőbbi jövőben, jogos 
nemzeti önérzetünk, aspirácziónktól félve ir­
tózó felfogás is tompulni fog, s engedni 
annak a nemzeti erőnek, melyet diadalra ép 
a király ténye juttatott. HttngarUS.

egyet kaczagott a jóízűen étkező fiskálison, 
ennyi volt az egész a mi az egyhangú csendet 
zavarta. A doktor nős ember. Két évvel ezelőtt 
elvett egy virgoncz asszonyt és azóta boldog 
házas; a másik kettő ott melegedett a tűzhely 
körűi, kedveskedett a szép asszonynak és halas 
volt egy-egy mosolyáért, kézszoiitásáért. Együtt 
voltak minden este, évek óta találkoztak itt, 
hogy végig futván a napi eseményeket, beszél­
gessenek, elmélkedjenek mindazon, ami történt.

Három különböző jellem. Az orvos át, 
meg átvizsgálván az ember egész szervezetet, 
azok közül való volt, kik már régen nem hit­
tek az emberi leiekről szóló mesékben, hanem 
nyomról nyomra be tudták igazolni, mint lesz 
az idegek és izmok mozgásából akarat, gondo- 
dolat ; — a professzor gyermeki kedélylyel 
nőtt fel könyvei felett, melyekből csak szépet, 
erkölcsöst szitt magába, mindenütt tökéletest, 
nagyszerűt látott a világon; az ügyvéd egy 
élet-vidám ember, kinek mindegy, hogy az or­
vosnak vagy a profeszornak van e igaza ; egyik 
helyébe sem vágyik, hanem örül, ha a birosag 
orra alá dörgölhet egy paragrafust, melyet az 
épen nem tudott.

így ültek ott együtt. — Az orvos egy­
szerre idegesen markol a hajába és félrelöki a 
hírlapot: Megbukott, megbuktatták . . . azt
a darabot megbuktattak . . .

— Ugyan ne heveskedjék — csititja a 
professzor — meg volt bizonyara az oka

— Már hogy is ne, ezek az emberek azt 
hiszik, mert azt tanulták, hogy a bűn megér­
demli a büntetést, hát meg is kapja — és azt 
varja a szegény poétától, hogy az lefejezzen egy 
hőst, mert annak a vörös tetszik, és nem a 
fekete . . . Igazságot akarnak, igazságot .... 
ha, ha, ha !

Es te ezen megütközöl ? Hát nem az igaz­
ság után áhítozik mindenki. Te is, én is, vala­
mennyien Hiszen az igazság az az alap, melyre 
az egész társadalom, az egész világ építve van, 
az igazság adja a bizalmat, erőt, hogy a jó el­
nyeri jutalmát, mint a rossz büntetését egy­
formán.

— Oh te jámbor, naiv lélek. Ha azt ve­
szem igazságnak, hogy a tolvajt elfogják és rá­
olvassák a törvény parancsolatját, úgy igazad 
lehet, — van igazság. Mily boldog lehet az a 
filiszter, kinek ennyi is elég ; de azt, '— úgy 
hiszem — hogy egy jellemes, becsületes ember 
csak azért, mert nem tud a bevett, kicsinyes 
szokásoknak engedelmesen szolgálni az egész 
életében vigye azt a keresztet, amelyet jelleme 
tesz rá, — minden egyébb csak nem igazság — 
te sem fogod tagadni.

-- Nem értelek. Azt, hogy a társadalom 
védi létérdekeit csak nem kárhoztatod.

Mondd inkább mindjárt, hogy az erő az 
igazság.

Aki letudja győzni ellenfelét, annak bizo­
nyára nagyobb joga van, mint a legyőzuttnek,
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NAPI HÍREK
Főispánunk a királynál. Bajsai Zakó 

Milán főispánunkat a király ő Felsége Buda­
várában a múlt hétfőn legfelsőbb kihallgatáson 
fogadta.

Kinevezés. Ó felsége a király G r e c s á k 
Károly szegedi kir. Ítélőtáblái bírót, városunk 
érdemes fiát és volt orsz. gyűl. képviselőnket a 
kir. kúriához számfeletti bíróvá nevezte ki. A 
jól megérdemelt magas előléptetéshez a legme- 
lcgeben gratulálunk.

Grecsákról, kineveztetése alkalmából kö­
vetkezőleg emlékeznek meg a fővárosi lapok: 
„Grecsak Károlyt, a mióta a bírói pályán mű­
ködik a magyar birói kar jelesei közé sorolták 
s méltán, mert nemcsak az igazságszolgáltatás 
terén kifejtett munkásságával, de a judikatura 
terén szerzett érdemeivel is rászolgált arra az 
elismerésre, a melylyel birótársai a jogászvilág s 
a jogi irodalom mivelöi mindenkor elhalmoz­
ták. A politikai pályáról került a kir. táblához, 
a honnan most érdemei elismeréséül a király a 
legfelsőbb bíróság tagjává nevezte ki. Grecsak 
kúriai bírót, kineveztetése alkalmából közéle­
tünk számos jelese üdvözölte.“ Azokhoz az óvá- 
cziókhoz, melyekkel Grecsakot mindenfelől el­
halmozták, mi is hozzácsatoljuk legmelegebb 
üdvözletünket. Polgárságunk méltán lehet büszke 
városunk nagytehetségti fiára, kinek ily fényes 
állást sikerült kivívnia.

Előléptetés. A kereskedelemügyi miniszter 
D e m k ó Jenő temesvári posta- és távirda igaz­
gatósági titkárt, Dr. Fitz S. főorvosunk vejét 
a VIII. fiz. osztály első fokozotába léptette elő.

Eljegyzés. Popovits Péter, a polgári 
takarékpénztár könyvelője, a múlt napokban 
eljegyezte W e i f c r t Mihály takarékpénztári 
igazgató kedves unokáját Weifert Károly v. 
főjegyzőnk unokahugát Aurélja kisasszonyt. 
Gratulálunk !

Eljegyzés. Lippner Károly m. kir. hon- 
védörnagy az oraviczai honvédzaszlóalj parancs­
noka, eljegyezte özv. Vig Jenöné, született Inkei 
Vilma úrnőt, néhai Inkei Emil aradi tekintélyes 
kereskedő leányát.

Esküvő. Kohn Mór földbirtokos e hó ‘26- 
án tartja meg esküvőjét Nagy-Becskereken 
Hirtenstein Márk N.-Becsitereki tekintélyes ke­
reskedő bájos leányával, Hilda kisasszonyai.

Halálozás. Vettük a következő megrendítő 
halotti jelentést: „W e i t n e r Gyula vezérkari 
százados, beosztva az 1-sö honvéd gyalogezred­
hez mint férj, úgy a maga mint kis leánya 
Klárika, továbbá özv. kolosvári Kolossváry Ist­
vánná szül. kolosvári Kolossvárry Maria mint 
édesanya, úgyszintén Weitner Ferencz és neje 
szül, Kellermann Vilma mint após és apa, 
nemkülönben az összes rokonság nevében fájda­
lomtól megtört szívvel jelenti felejthetetlen ne­
jének Weitner Gyuláné szül. kolosvári Koloss­
váry Sárikának f. évi május hó 12-én este 8 
órakor, néhány órai szenvedés után, életének 
20-ik, boldog házasságának első évében, a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele után történt 
gyászos elhunytál. Áldás és béke hamvaira!

Halálozás. T o m i t s György volt városi 
Írnok élete 53-ik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Béke hamvaira.

a czél pedig szentesíti az észközt ? Sajnos eb­
ben igazad van.

Nézzünk végig a történelem nagy alakjain, 
nem-e a tömeg butaságán tört meg mindenikók. 
Kereszten, máglyán, számkivetésben, vagy el­
fojtott eszméik súlya alatt kellett elpusztulniok, 
hogy az utókor évtizedek múltán haló po­
raikban istenítse őket és dicshymnuszokat ad­
jon kárpótlásul egy kínos élet helyett. Ugyan 
hagyd el. A nagy tömegnek egy ilyen igazság­
talansága felér a büntető törvénykezés száz fé­
nyes tettével.

— Helytelenül okoskodol Nem szabad az 
egyes kivételeket általánosítanod. Azt elisme­
rem, hogy voltak és vannak ily borzasztó té­
vedések; hiába tagadnám, hogy az emberiség 
sokszor botlott oly nagyot, hogy botlását hely­
rehozni századokra volt szüksége, de azért nem 
mondom, hogy nincs igazság. Igazság van, az 
örökké él; az ember tökéletlen lehet, és ha 
néha téved is, azért nem téved mindig.

— Nem téved mindig — azt mondod. Hát 
az igazság csak olyan véletlen müve ?

— Dehogy, félreértesz. Nem azt akarom 
én mondani, hogy tévedésben is igazságos az 
ember, hanem hogy ép akkor, midőn téved, él 
az igazság az ellenkezőjében.

A közjegyzői kamarából A temesvári kir. 
közjegyzői kamara Niamessny Mihály felhér- 
templomi kir. közjegyző halálával megüresedett 
állást dr. Bésan Kornél lugosi helyettes köz­
jegyzővel töltötte be ideiglenesen.

Érettségi vizsgálati elnök. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter állami förealiskolank érett­
ségi vizsgálatainak vezetésével helyettes elnöki 
minőségben Dr. B e k e Manó budapesti egye­
temi nyilvános rendes tanárt bízta meg. A vizs­
gálatok időpontját ugyancsak ö fogja megálla­
pítani.

Városunk törvényhatósága rendes havi 
közgyűlését tegnap szombaton tartotta meg. 
Zakó főispánunk helyett S e e m a y c r János 
kir. ton. polgármester elnökölt. A közgyűlés 
eleintén nyugodt mederben folyt, de azután 
déltelé, a városi zárszámadások tárgyalásánál 
nagyobb lett az izgalom. Polgálmester jelenté­
sét tudomásul vette a közgyűlés, csak Petrovics 
György b. tag jegyezte meg, hogy a honvédka­
szárnya építésénél a czement munkálatok vég­
zésénél felügyelőbizottságot kellene kiküldeni, 
hogy jól végzik e a munkát. Az indítványt elfo­
gadták és a nevezett munkák végzésénél napon­
ként ‘2—2 t,hat. biz. tag. fog felügyelni. A vá­
rosi előfogatosok bérének felemelését a minisz­
ter nem engedélyezte, és elutasította Zéh Vktor 
fellebbezését is a napszámosok gyülekező helye 
ügyében. A földmivelésügyi miniszternek W ei­
fert Gusztáv és társai kérvényére vonatkozó 
azon rendeletét, hogy a Temes Béga vizsza- 
bályzó társulat a kérvényben említett hiányokat 
pótolni lógja — a közgyűlés tudomásul vette. 
Szál ay Lajos városi mérnök már régebben az 
iránt folyamodott a tanácshoz, hogy néki az ár­
vaalapból a szokásos feltételek mellett, úgy 
mint a többi hivatalnoknak is — kölcsön adas­
sák. A tanács a mérnök kérelmének nem adott 
helyet, mert a mérnök fegyelmi vizsgálat alatt 
állott. Ezen végzés ellen Szalay fellebbezést 
adottbe, de abban oly kifejezést használt, hogy 
a tanács 40 K. bütetésre Ítélte. Ez ellen Szalay 
a minisztériumhoz fellebbezett. A minisztérium 
kimondja ugyan, hogy a tanács a büntetés ki­
szabásánál túllépte hatáskörét, az a második 
forum, a közgyűlés joga, de mivel a jelen köz­
gyűlés a tanács határozatát jóváhagyta, a bün­
tetés megmaradt. Nagyobb és szenvedélyes vita 
támadt a városi pénztáraknak, alapoknak az 1900 
évi végszámadásánál. Zoi'fmann Sándor hosszabb 
beszédben sorolja fel a zárszámadás hiányait, 
állitván, hogy az nem ad teljes jó képet a vá­
ros vagyoni állapotáról, és felvilágosításokat kér. 
Erre azután megindult a nagy vita a felett, hogy 
tudomásul vegyék e számadást, vagy adják 
vissza kiegészítés végett. See may er polgár- 
mester megjegyzi, hogy a számadásokat a pénz­
ügyi bizottság vizsgálta felül. Petrovits Dr. 
Haag, Rottier Zoff mann feloszlamlásai 
után abban állapodtok meg. hogy Zoi'fmann 
kérdéseire a könyvelő azonnal adja meg a 
választ. El is kezdték a tárgyalást, de már az 
első pontnál megrekedtek. A könyvelő azonnal 
nem volt képes segédkönyvek nélkül meg adni 
a számbeli felvilágosításokat. Szavazásra kerülvén 
a dolog, a közgyűlés a zárszámadásokat 42 szóval

12 ellen tudomásul vette. Zoi'fmann bejelentette 
ezen határozat ellen léllebezésót. — A városi 
tanácsnak a villamos áram fogyasztása ügyében 
kiadott szabályzat megváltoztatására vonatkozó 
indítványát, tudomásul vették. Verseoz városa 
és a magyar állam vasúinknak s helybeli állo­
más villamvilágitása ügyében kötendő szerző­
désnek tervezetét ki adták felülbírálás tárgyából 
a jogügyi bizottságnak. A vorseczi hegyközség­
nek kérelmére viharágy u/ás czéljaira 1000 
Kr. szavazott meg a város. A gazdászati 
bizottságba az elhalálozott kanaosky V. 
helyére Pancsevátz Györgyöt választották meg. 
Az egyesült pénzügyi és gazdászati bizottság 
indítványára irodai kiadásokra az 1901 -ik évre 
1000 K. szavaztak meg. Zéh Károly városi volt 
árvagyám szolgálati éveibe beszámították azon 
éveket, melyeket mint helyettes főjegyző a vá­
ros szolgálatában eltöltött. Weifert Károly fő­
jegyző 6 heti és Kehrer Béla vár. tanácsos 3 
hónapi szabadságol kapott.

Délmagyarországi színi kerület. Rónay 
Jenő Torontal varmegye főispánja a nagybecs- 
kereki szinügyi bizottsággal egyetemben, hóna­
pok óta lelkes munkát végez azon czélból, hogy 
a délmagyarországi városok egy nagyobb szini 
kerületet létesítsenek, melynek szerződtetett tár­
sulata egész éven át működjék a kerületben s 
a magyar színészet a nemzetiségek által lakott 
városokban elismerést és biztos otthont találjon. 
Az alakuló közgyűlésre a meghívók már szét­
küldettek A kerület középpontjában Temesvá­
ron lesz a gyűlés, f. hó 26-án d. e. 1M11 óra­
kor a „Hungária“ szállodában, Az alakuló ülés 
tárgyai lesznek: 1. Jelentéstétel a délmagyaror- 
szagi szini kerület eszméjének ujabbi megfogam- 
zásaról és illetve annak történetéről — az 
eddig már beérkezett és még beérkezendő nyi­
latkozatok tartalmáról és ennek kapcsán hatá­
rozathozatal a Délmagyai országi szini kerület 
megalakulása tárgyában. 2. A kerületbe belépő 
városok és il let ölege a szinügyért buzgólkodó 
testületek szervezése szabályainak ismertetése 
és a tervbe vett kerületi választmány alapsza­
bály tervezetének tárgyalása. 3. Az alakulas 
folytan szükségessé váló intézkedések elrende 
lesére u. m. : a) a választmányi funktionárusok 
megválasztása ; b) az alakulas bejelentése a m. 
kir kormány elé; c) államsegély kieszközlése; 
d) meghatarozása azon idöcsoportnak, melyben 
a szini kerület működése kezdődni fog ; e) meg­
vitatása a szini kerületbe befogadandó társulat 
kérdésének ; f)Ja szini kerület és a befogadandó 
társulat kozott kötendő szerződés főbb pontjai­
nak megállapitasa ; g) megvitatása azon kérdés­
nek, kogy minő intézkedésekkel lehetne a sok­
szoros utazással terhelt kerületi társulat exis- 
tentiáját a lehetőség szerint biztosítani ; h) a 
társulat működési idejének és helyének megál­
lapítása egy évre. 4. Esetleges indítványok. Vá­
rosunkat illetőleg a „Verseczi magyar nyelv­
terjesztő egyletet“ az alakuló közgyűlésen Dr. 
Seemayer Karoly egyl, elnök és Perjéssy Lajos 
egyl. titkár fogják képviselni.

Színházi értesítés. Alul nevezett színigaz­
gató mély tisztelettel értesítem Versecz város 
nagyérdemű közönségét, miszerint 12 előadásra 
terjedő működésemet K. Hegyesi Mari úrnő, a 
budapesti Nemzeti színház elsőrendű tagjának

— Levegő, üresség, csupa üresség. Magad 
sem vagy tisztában azzal, amit védelmezel. 
Eszmékért harczolni, melyeket a való élet szé­
pítésére állították fel ezégérül, nem könnyű 
dolog. Nézd: folyik a harcz a fehér és a sárga 
kozott. Győz a fehér, akkor a harcza a nem­
zetközi jogon esett sérelem kikoszörülése volt 
a boszulo igazságé, mely elégtételt vett az egész 
müveit világ becsületén esett foltért. Ha erő­
sebb a sárga és leveri a kincseire) áhítozó kal­
már nyugat hadseregét, akkor a legszentebb 
jog, a szabadság joga diadalmaskodott. Oh ti 
optimisták, nagyon is értitek szavakkal boldo­
gítani a sanyargókat.

— Nincs igazad.
— Nincs, miért ? Itt van egy betörő, ki 

pénzt akar keríteni és szerintetek „bűnös mun­
kájában“ agyonlő négy embert, hogy saját bő­
rét védelmezte, ti nyugodtan akasztjátok fel; 
hanem mikor Európa betör Ázsiába rabolni^ 
zsákmányt szererezni, és halomszámra löveti 
mindazt, aki es amin útjában all, akkor meg­
húzzátok a harangot.

Jó, tegyük fel, hogy úgy van ; akkor is 
van relativ igazság, melyet tisztelni, fentartani 
kell addig, mig helytelenségről meg nem győz­
nek bennünket. Küzdjön, fáradozzék az az uj

eszme is minden erejével és ha igaz, akkor 
elöbb-utóbb diadalra fog jutni. Máról holnapra 
persze nem lehet felépíteni egy más világot, 
mindenhez idő, sok idő kell. Ha ezek kidőlnek, 
mielőtt a czélhoz értek volna, azért a sors nem 
igazságtalan, mert mindenki nem lehet az, aki 
az utolsó követ illeszti az épülő házba. — Ne 
kívánjunk többet, mint a mennyit az élet nyújt­
hat, iparkodjunk megtalálni ebben a létben azt, 
anu kedves, ami jo : ne keressünk soha hibán­
kat, mert panaszkodni való az mindig akad, 
Az az igazi mester, az az igazi bölcs, aki azon 
kevés örömet, mit a valóság nyújt, annyira 
tudja nagyítani, hogy az egész életére kijusson 
belőle. — ...

Az ügyvéd nem szólt semmit, pedig talán 
ö is hozza tudott volna szólni valamit a som­
más perekből. Csak mosolygott, és mintha azt 
mormogta volna, hogy : érdemes is ilyenek fe­
lett gondolkodni.

Két hét múlva hallottam, hogy a fiatal 
doktorné megszokott vele valahova Olaszor­
szágba. Úgy látszik, van még az életben szebb 
is, mint a tudomány.

M . . . Á . . .



Melléklet a „Délvidék“ május hé 19-én megjelent 20-ik számához.
három estére terjedő vendégszereplésével f. évi 
május hó 22-én a Glückmann-féle vigadó nagy 
termében megnyitom. Műsor : Operettek: Üd­
vöske. Nebánts virág. Czigány báró. Görög 
rabszolga. Kis alamuszi Mikadú. Vígjátékok: 
Arany kakas A bor. Tartalékos férj. Napoleon 
öcsém. Primadonna. Mézes hetek. Népszínmű­
vek : Leszámolás. Csikós. Az asszony verve jó. 
Ördög mátkája. Gyimesi vadvirág. Színmüvek : 
Himfy dalai Ocskay brigadéros. Bölcső. K. He­
gy esi Mari úrnő, a budapesti Nemzeti színház 
elsőrendű kedvelt művésznőjének vendégszerep­
lése alkalmával bérlet folyamban színre kerül: 
Stuart Maria. Irta: Schiller Frigyes. Czigány. 
Irta : Szigligeti Ede. Fedora. Irta : Sardou. Tár­
sulatom névsora : Baloghné Szűcs Margit hős­
nő és társalgási. Jászay Mariska, drámai és víg­
játéki szende. Tury Mariska, operetté soubrette 
és népszínmű. Bándy Rózsi, opera és operetté 
coloratour Heltay Nándorné, drámai és vígjá­
téki anya. Bánfajvy Etelka, naiva. Kiss Lajosné 
riépszinmü és vígjátéki comica. Sághi Rózsa, 
operetté comica. Mátray Gyulané, salon comica. 
Sarközy Alajosné, opera és operetté énekenő. 
Soltész Feri, Halmay Miczi, Mészáros Lujza, 
Havasy Zseni, Hagymási Terka, Balogh Juliska 
kárnők és segédszinésznők. Barcsay Jozefa sú- 
gbnő. Balogh Árpád, igazgató, hős és jcllemszi- 
oész. Heltay Nándor, comicus. operetté buffó. 
Sárközy Alajos, opera, operetté és népszínmű 
énekes. Mátray Gyula, jellemszinész és titkár. 
Molnár Gyula, dráma és vígjátéki szerelmes. 
Báthory Béla, naturbursch. Somogyi Antal, apa 
Domokos Feri. segédénekes Kiss Lajos, segéd 
apa.[Serlcghy Andor, karnagy. Megyery Kálmán, 
Kiss Soma, Biró Tivadar, Hidvéghyy Kálmán, Sá- 
rossi Antal, Fekete Mihály, segédszinészek és kar- 
dalosok.Mélyen tisztelt közönség 1 Fent jelzett mű 
soromból K. Hegycsi Mari úrnő három estére 
terjedő vendégszereplésével együttessen 12 elő­
adásra bérletet nyitok. — A n. é. bérlő közön­
ség azon kedvezményben részesül, hogy K 
Hegyesi Mari három estére terjedő vendégsze 
rep'.ését a hirdetett 12 bérletes előadásban a 
jelzett bérletárak mellett elvezi. Bérletarak 12 
előadásra, melyben K. Hegyesi Mari úrnő ven- 
dégfelléptei is bent foglaltatnak : Alsó, felső 
erkély és körszék 24 korona. Elsörendő zárt­
szék 20 korona. II. rendű zartszék 10 korona. 
III. zártszék 12 korona. Az előzetes intézkedé­
seket megbízottam Mátray Gyula színházi tit­
károm eszközli. A mélyen tisztelt közönség 
szives pártfogásába ajánlva magam és társula­
tom, maradtam kiváló tisztelettel Versecz, 1901 
május 15-én. Balogh Árpád színigazgató.
Lapunk zártakor vesszük azon értesítést, hogy 
a társulat csak 0 előadást fog tartani, mert a 
bérletgyüjtés nagy nehézsgekkel jár, és éppen 
nem biztató körülmények közt kezdődik a 
rövid színi szezon A mennyiben azonban ma­
gyar színészeink csakugyan megjelennek váro­
sunkban, kérjük T. Cz, közönségünket, hogy 
ne vonja meg tőluk nagybecsű támogatását. 
Pártoljuk nemzeti színészetünket.

Magyar nyelvterjesztö egyesületünkhöz az
ország minden részéből érkeznek megkeresések, 
német anyanyelvű gyermek játszótársak és bon- 
nokért. Felhívjuk egyletünk tagjait, hogy e körül­
ményre a szegényebb német ajlut családokat 
figyelmeztetni szíveskedjenek.

Honvédemlék Resiczabányán. Resiczabányán 
mozgalom indult meg, hogy a szabadsagharcz- 
ban elesettek emlékére emlékoszlopot állítsanak 
1848-ban Resiczabányán a kormány agyuontő 
műhelyt rendezett be és az ágyukon kivul ké­
szítettek még a városban ágyúgolyókat és szu­
ronyokat Ä fegyvergyar berendezésének ked- 
vezményezője Zsigmondy Vilmos tiszttartó volt,
4 K' 1848. deczeinber 24-én, mikor az ellenség 
a varost megtámadta, a város nemzetőrségé­
nek élén a védelmet vezette. Resiczabánya vé­
delmében 60 — 80-an estek el, a kiket a közös 
sírba temettek.

Jégverés. Áldozó csütörtökön ti. u. *2 óra- 
|tori vésztjósló felhők gyülekeztek városunk 
határa felett. Mintha ostromolták volna Városun- 
'-at, szakadatlanul dörögtek a viharágyúk. A 
varosban kevés jég esett, a határban sem volt 
nagyobb kár’, ele a homokban levő szol lök 
nagyrészét elverte a jég.

Polgári menház. Az ország majd minden 
varosában már régen létesítettek oly intéz- 

hol az elszegényedett, elaggott polgárok 
K V*ii VÉ6n»pjaiban az éhenhalástól, a koldus- 

ottól megmentetnek. Városunkban még nincs

dyen tnenhaz, de Dr. Lichtschein dl E. 
köztiszteletben álló orvosunk kezdeményezése 
es utánjárásai folytan lépesek tétettek egy pol­
gári inanház atapitasara. Az ügyet az első ver- 
seczi iparegyesület vette a kezébe, és a múlt 
vasarnap tartott ülésében bizottságot küldött 
ki, mely a menhaz alapja javára a gyűjtést 
fo ytatni fogja. E bizottság tagjai : Dr. Licht- 
scheindl Ernő elnök, Gettmann János Veronics 
József, Dittrich K. Tan gel V. Milloschitz K. 
rriediich V. lomas A. és Fritz József. A ne­
mes vallalkoz ,zt ajánljuk T. Cz. közönségünk 
becses figyelmébe és pártfogásába.

Meghalt a kórházban. Z e l e y Viktor, volt 
honvédőrmester, ki a miatt, hogy nem tudott 
semmiféle foglalkozáshoz jutni — pár hét 
előtt a „Paris“ szállodában öngyilkossági szán­
dékból lugessencziát ivott, — f. hó 13-án 
rettenetes kinok után a verseczi kórházban 
meghalt. A halál megszabadította kínjaitól a 
jobb sorsra érdemes fiatal embert.

„ Általánosan ismert alakja 
volt városunknak Konstantinov:cs M. (Vladika) 
kucséber. ki egész beéjjel járta a mulató helyeket, 
A szegény embernek az utóbbi időben ugyan­
csak rosszul mehetett a gseftje, mert f. hó 21-én 
beleugrott egy kútba, és mire kihúzták, már 
halott volt.

A „Dólmagyarországi Tanitóegylet“ konvik- 
lUSa. A „Dél magyarországi tanitó-egylet“ az 
1901 —1902. tanév kezdetével, tehát 1901. szep­
tember hó elsején sajat felügyelete és vezetése 
alatt 40 tanuló részére konviktust létesít. A 
kooviktus helye iránt — Szegeden-e avagy Te- 
mesvárott — véglegesen a Délm. Tanitó-egyletnek 
1901 julius 2-án és 3-án Deltán tartandó köz­
gyűlése fog dönteni. Kötelességemnek tartom 
azonban megjegyezni, hogy úgy a tanító egye­
sület, áltál kiküldött konviktusi bizottság vala­
mint a tanitóegylet föválasztmánya Temesvár 
varosa mellett foglalt egyhangúlag állast. Ezt 
figyelműkbe ajánlom azon t. szülőknek, akik 
gyermekeiket hozzánk, a mi konviktusunkba 
akarják adni. Konviktusunkba felvétetnek : 1. 
a Délmagyarországi Tanitó-egylet tagjainak kö­
zépiskolákat látogató fiú gyermekei; 2. nem egy­
leti tagoknak középiskolákat látogató fiú gyer­
mekei, ezek kozott első sorban a községi jegy­
zők gyermekei. Konviktusunkban lesznek: a) 
egész díjas helyek ; b) féldijas helyek (az idén 
három); c) díjmentes helyek (az idén kettő). 
Egész dij havonta teljes ellátásért 20 korona, a 
mi havi előleges részletben fizetendő. Féldijas 
és díjmentes helyekre csakis egyleti tagok 
gyermekei tarthatnak igényt s az ez iránti kel­
lően megokolt és felszerelt kérvények alulirt el­
nökhöz folyó évi május hó végéig nyújtandók 
be Úgy szintén az egész dijat fizető tanulók 
jelentkezései is f. é. május hó végéik alulirt el­
nöknél eszközlendők. A teljes ellátás all : élel­
mezésből, lakásból és fehérnemű mosásból. Min­
den tanuló után a felvételkor 10 korona felvé­
teli dij. fizetendő. A felvételről f. évi julius hó 
10 éig minden jelentkezett szülő értesítést kap, 
a mikor a szervezeti szabályzat és a házi rend 
is megküldetik. Az intézet élén all az intézet­
ben lakó gondnok és a felügyelő, valamint a 
konviktusi bizottság. Molnár József, Pancsova.

Tüzeset. A múlt szerdára virradóra, éjjel 
kigyuladt majdnem egyidejűleg Jovanov P. uj 
hidutezai, és Pavkov Zs. városszéli háza és 
mindkettő teljesen leégett. Derék tűzoltóink ele­
jét vették a nagyobb b,íjnak. Mint. hírlik, a tü­
zek gyújtogatásból eredtek

Alávaló vandalizmus. Tizenhat esztendeje 
szerkesztjük a verseczi magyar újságot, és az alatt 
a hosszú idő alatt alig volt olyan hónap, melyben 
fel ne kellett volna szólalnunk a bardolatlansag, ne­
veletlenség, rosszakaratazon számtalan megnyilvá­
nulásai ellen, melyeket egyesek és truppok váro­
sunkban elkövetnek. Neveletlen durva suhanezok, 
inzultáljak azjutezán a járókelőket, éjjeljvad ordito- 
zások közt barangolnak a városban, beronditjak 
a házakat, kitördelik az élő fakat, megrogaljak 
a házakat, majd szép városkertünkben garáz­
dálkodnak, összetörik a szobrokat, székeket, 
felszereléseket, stb. A múlt napokban két ver­
seczi iparos azt a stiklit követte el, hogy a 
városkert mellett lévő viharagyűt, az azt védő 
házikót rombolta össze, szélirány van a municzi 
ot is. A két iparost megcsípte a rendőrség, és 
érzékenyen megbüntette. E hét elején azonban 
ugyancsak a városkert közelében ismét megron­
gálták, ledöntöttek egy viharágyut. A tettesek 
még nem kerültek meg, de ha megcsípik őket, I 
megérdemlik a legkeményebb büntetést,

Szegény emberek figyelmébe. A verseczi
l-sö ónálló betegsegélyö egyesület legközelebb 
elhatározta, hogy junius és július hónapokban a 
szegény sorsú iparosok és munkások közül ta­
gokat vesz fel, meg pedig 1 kor. leszállított 
behatási illeték mellett. (12 éves kortól 35 
évesig ) A felvételeket Dr. Weisz Samu egyleti 
orvos végzi naponként 2—4 óra kozott. Ez az 
egyesület valóban üdvös tevékenységet fejt ki. 
Tagjai ingyen kapnak gyógyszereket, orvosi 
kezelést, sőt betgségük ideje alatt még napi 
dijat is. Halál esetén bizonyos összeget is kap­
nak a hátramaradottak.

Említés nélkül nem hagyhatjuk, — a mit 
különben régen tud mindenki — hogy nincsen 
hazánkban ezég, mely nagyobb bizalomnak ör­
vend, mint Mauthner Ödön világhírű budapesti 
magkereskeddése. Különösen megbízhatók gaz­
dasági magvai, melyek közül impregnált takar­
mány répamagjai párjukat ritkítják, de a kerti 
magvai is minden versenyen felül allanak. Na­
gyon csodálkoznánk, ha akadna egyetlen hazai 
gazda vagy kertész, aki külföldről hozatna 
magot, mikor mint általánosan ismeretes Math- 
ner-féle magvak épp oly elterjedtek és közked­
veltek külföldön, mint idehaza Magyarországon.

Csőd alatt ? A gyermekek már pihenőre 
tértek és a P.-ék kicsike lakószobájukban az 
est békés nyugalma uralkodott. P. asszony egy 
regény olvasásában volt elmerülve, mig a férj 
amint látszott, egy kevésbé kielégítő számolás­
ba mélyedt, mert időröl-időre mély sóhajok tör­
tek ki belőle. „De kis uram, mi bajod van ?“— 
„Kedves angyalkám, most már neked is beval­
lom : nem vezethetem tovább üzletem ; a végé­
re jutottam 1“ megdöbbenve kérdi az asszony ; 
„és nincs mentségünk ?“ — „Nincs, holnap dél­
előtt csődöt kell magam ellen kérni !“ — A kí­
nos nyugalmat, mely ezen nyilatkozatot követ­
te, élénk csengetyüjelzés zavarta meg. P.-né 
ajtót nyit : „Az esti lap 1“ — és az újságot az 
aszttalra téve, hozzáteszi -- „tálán nyertünk 
az osztálysorsjáték mai húzásán ?“ — „Annál 
rosszabb reánk nézve 1“ — szólt közbe a le­
hangolt férj, ((„mert midőn a legutóbbi hú­
záson nem nyertünk, nem újítottam meg sors­
jegyünket !“ — „De én igen uracskám !“ — „Te ?“ 
„Igen, a háztartásban megtakarított pénzemből.“ 
Hallgatagon nézi at P. a lapot, de midőn a sor­
solási jegyzéket átnézi, elhalványulva, újból 
kérdezi feleségét: „És valóban megújítottad 
sorsjegyünket ?“ — Igen, természetes, a Torok 
A. és 1 sa bankházában, melynek három üzlete 
(V. Váczi-kóiut 4., IV. Muzeum-korut 11. és 
VII. Erzfébet-körut 54.) állítólag nagy szeren­
csével játszik ?“ — „Ó, te aranyos asszony ! — 
És én szamár, majdnem eldobtam magamtól 
szerencsénket 1 Sorsjegyünk Töröknél főnyere­
ményt nyert !

A mi jó az hathatós ! Daczára a sok sava­
nyú vizek konkurrencziájának, sikerült a hírne­
ves Krondorli savanyuviznek évrül-évre nagyobb 
forgalmat csinálni. Ez annak köszönhető, hogy 
a Krondorli savanyuviz páratlan jóízű asztal viz, 
azonkívül, mint gyógyital nyálkaoldó hatásánál 
fogva úgy a gyomor, tüdő ős a többi hurutos 
bántál máknál az orvosok által a legjobb siker­
rel alkalmaztatik.

Hajózás, A „Duna gőzhajózási-társaság“ 
hajói minden hétfőn, csütörtökön és szombaton 
indulnak Háziasról Gradistye, Moldova, Drenko- 
va, Milanovátz és Orsovara. — A „Magyar fo­
lyam- és tengerhajózási társaságéi“ pedig kedd, 
péntek, és vasárnapon. — Mindannyi minden­
kor d. e. 1 ü órakor. Utóbbi társaság hajói. 
Szviniczan is kikötnek. S igy szerdát kivéve a 
hajózás egész héten és mindennapon állandó, 
— Háziasról Dubo vicza, Kubin, Szemendria, 
Pancsova, Belgrad, Zimony Karlovicz, Újvidék, 
és Budapestig, a „D. gőzhaj. társaság“ hajói 
szerda, péntek és vasarnap d. u. 2 óra 30 percz- 
kor indulnak. — A „Magy. teng. és folyamha­
józási társaság“ hajói pedig Báziásrol Dubrovi- 
cza, Kubin, Szemendria, Pancsova, Belgrad, 
Zimony (tovább fölfelé nem mennek) minden 
hétfőn, csütörtökön és szombaton d. u. 2 óra 
30 perczkor indulnak.

Kornélia fürdő. Ezen díszes és ritka com- 
forttal ellátott fürdőnkben az áldozatkész tu­
lajdonos a közönség kívánságának megfelelőlcg 
a következő újításokat léptette életbe : Fürdő­
zési idő ezentúl férfiaknak: minden hé főn és 
csütörtökön 6 — 9 reggel, nőknek; 9—12-ig.
A többi napokon marad a régi beosztás 6—9 
nők ; 9 -12-ig férfiak.

■ , 
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Nyilttér

Borhoz legjobb !
Kitűnő aszíalviz és

N Y Á L K A 0 LI) Ó ti 10 ti YIT A L.

3961. szám. -— 1901.
Hirdetmény.

Versecz város törvényhatóságánál évi 1000 
korona tizetésscl és 300 korona lakpénzzel ja- 
vadalmazott egy III. oszt. adótiszti állás, továbbá 
évi 800 korona fizetéssel és 210 korona lak­
pénzzel javadalmazott egy II. oszt, irnoki állás 
választás utján élethosziglan betöltendő, mire 
ezennel pályázat hirdettetik azzal, hogy az adó- 
tiszti állás folytán esetleg megürülendő I. vagy 
II. oszt. irnoki állás is egyidejűleg he fog 
töltetni.

Az 1883. évi 1. t.cz. értelmében felszerelt 
pályázati kérvények legkésőbb f. é. május hó 
25-ig bajsai Zakó Milán városi főispán úr O 
Méltóságánál benyújtandók.

Verseczen, 1901. évi május hó 4-én.
Secmayer.

kir. tanácsos, polgármester.

mu csoda.
Az alant jegyzett ez ég utánvét mel­

lett küld mii-deu személynek, legyen az 
bármely osztályú, a kereskedői világban 
meg nem létezett árban

csak o körömiért
vámmentesen 1 kitűnő 21 óra járatú órát,

3 évi jótállás mellett.
Ezenkívül kap ez órának minden 

egyes megrendelője egy aranyozott, finom 
ízléssel összeállított lánczot ingyen hoz- 
záv.somagolva. Hu az óra meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg az ősz- 
szeget visszaszármaztatjuk. Egyen egyedül 
kapható a

Svajczi
óra-n agy r a kt ár-T ál 1 alat n ál 

Hasel-11 ovim rg (Svajcz.) 
Bebizonyítható hogy sok ezer
ily órát a legnagyobb megelégedésre 

szállítottunk.

3001 szám. — 1901 tikéi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi. hatáság közhírré 
teszi, hogy Osztoics Iván verseczi ügyvéd által képviselt 
Oraviczai takarélip'oztár r. t. kérelme folytán miután Dr. 
Szigeti Arnold temesvári lakos árverési vevő az árverési 
feltételeknek eleget nem tett Gerda Aurél kis-szelői lakos 
javára 591 k. 20 f. tőke ennek 1999 évi január hó 7-től 
áró ti0 o kamata 111 kor. költség továbbá csatlakozást nyert

Melenczei takarék pénztár javára 300 kor. töke és jár. özv. 
Lutozer szül. Tangel Emilia verseczi lakos javára 46 kor. 
töke s jár Farkas Jenő verseczi lakos javára 100 kor. töke 
s jár. Dólmagyarországi tisztviselők önsegélyző egylete ja­
vára 200 kor. töke s jár. a verseczen székellő Luceaferul 
tak. pénztár hitelintézet javára liti kor. töke s jár. végül 
a T.-Moraviczai népbank javára 244 k. töke s jár. kielégi- 
tésére a késedelmes árverés vevő kárára és veszélyére a 
visszárveióst elrendelte Jelen kérvényért 10 kor megállapít.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő a 
Klopodia község 818 sz tjkvheu A I (55 50) és 3352 252 
hisz. ingatlanokra 008 kor ban in egállapitott kikiáltási árban 
1901 évi június hó 20-án d. e. 9 orakor Klopodia község 
elöljáróság Íródéban megtartandó nyilvános árverésen a kö­
vetkező feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m:

1. Ha a megállapított Kikiáltási áron felüli Ígéretet

senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is cladatui fog.

2. árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át vagyis 06 k 80 f. készpénzben vagy az 
1881. 00 t.-cz. 42 §-ábau jelzett árfolyammal számított s 
az 1881 november 1-én 3333 sz. a. kelt G. K. H. 
8 §-ábau kijelölt óvadékkópei értókpap rbau a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 1901, 
I évi május hó 4-ón. Ambrus, kir. aljbiló.

HIRDETMÉNY.
O cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindittatik

a XXII-ik magyar királyi államsorsjáték
rendezése. Az ezen sorsjáték után rcmélhetó tiszta jövedelem közhasznú és jótókonyezélokra fog tordittatni. 

Ezen sorsjáték összes, 7091-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 365,000
koronára rúgnak, és pedig

1 főnyeremény 
1 
1 
1

korona 10 nyeremény 
20 
59 

100 
1000
65 UO „

Az összes nyeremények készpénzben tizettetnek ki. 
húzás visszavonhathnul 1001. évi junius hó 28 án Budapesten történik.

ZZZZ egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva,

I yeri-meny

150.000 
50 000 
20.000 
10.000 

á 5 000 
„ 2.000

1 000 korona 
500
100 „ • 
51
20 „

10 „

SUT" Sorsjegyek kaphatok; a m. kir. lottojövedéki igazgatóságnál BudapestenfUsepelrakpvrt, Vámpalota), arnel) 
hatósághoz a megrendelt sovjegyek ára postautalvánnyal előre b-kühlendS továbbá: valamennyi posta-, adó­

vám- és sóhivataluál, az összes vasúti állomásokon s a leg öbb doháuy-tözstében és váltöüzletben. 
Bueapesten, 1901, évi január hó 2-án.

A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Ezennel értesítjük a biztosító magyar közönséget, hogy Budapesten

Magyar Biztosítási Iroda
czim alatt egy oly intézményt létesítettünk, mely a külföldi hasonló, nagy vállalatok 
mintájára, hivatva lesz a biztosítási ügyekben útba igazítással szolgálni, teljesen díjmen­
tesen tanácsot adni s a közönség érdekeit a biztositó vállalatok előtt, képviselni.

Irodánk elvállalja az uj biztosítások felvételét, a legnagyobb kölcsönöket eszközli 
ki. eljár károk és perek esetén, nem megfelelő kötvényeket megfelelőkkel kicserél. Szó- 
va 1 mind azon ügyekben a közönség szolgálatára áll, a hol a bonyolult biztosítási ügyek­
ben tanácscsal, útmutatással szolgálhat.

Tekintve, hogy irodánk semminemű ügynökséggel összeköttetésben nem áll, 
(nem is téveszthető össze ügynökséggel) mindazon kedvezményeket és jutalmakat, melye­
ket biztosítások közvetítésénél társaságok az ügynöknek fizetni szoktak, mi a feleknek 
átengedjük.

Semminemű jutalékot vagy költséget fel nem számítunk. Mindazok, akik valamely 
társaság képviseletét előnyös feltételek mellett óhajtják elvállalni, bizalommal fordul­
janak hozzánk.

Budapest. 1901. április hó 25-én.

Magyar Biztosítási Iroda
Budapest, VIÍ. kér., Rózsa-utcza 35. sz. 1. em. 15.

A ínagy. kir. államvasutak jjl gépgyárának vezórügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

»-készleteit, szalmakazalózóit,
legújabb szerkezet#

fűkaszáló*, 33Q. 3, t o 3z x 3.te ó - és teé’vsteőtö srstóg'épsit,
továbbá: a szab. osztr-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóereiü uözcsénlö.kÁ»li>t«it 

Sack rendszerű, aczélőntésü ekefővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Képviselő: Singer János Temesvárott.
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Meghívó.
„ l vrmószetes gyógymódot észszerű teslópo- 

]úst követők verseczi egyesülelo«
VIII-ik évi rendes közgyűlését

fcá£ü»ll^fee./' .Jrái*- y%k-~ ■•*£3süí

1901 • évi jimius 2-án d. u. 3 órakor fonja 
tartani a »Gavai Mlilekor., szálloda 1 í-ik ^ 
szobájában, melyre az egylet T Cz. 
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
I. Évi jelentés.

5, Pénztári jelentés.
3. Számvizsgálók választása 

Indítványok.
Ö. Jegyzőkönyv hitelesítők választása.

meg- 
<zám ti 
tagjai

orbetegeküeif,

Kelt verseczcn . május 18-án.

Áz egylet elnöksége.

•291-2. sz. — 1901.

Hirdetmény.
A himlő oltásról szóló 1887. évi XXlí. 

L-czikk alapján minden szülő, gyám és eiryálla­
kiban az kire gyermekgondozás bízva van köte­
les a mennyiben a gyermek a valódi himlő- 
betegségen át nem esett azt annak első 
évében himlő ellen beoltatnia.

Az összes 1900. évben és 1901. évi már- 
czius hó 1-ig született és még be nem oltott 
gyermekeknek beoltása í. évi június ho 2-tól 
bezárólag jalias hó 1-ig terjedő időközben minden 
hét vasárnapi es héttői napján azonkívül szom­
baton junins hó 29-en is mindig délután 3—4 
óráig a városház nagy termében fog eszközöltetni.

Valamennyi szülők, gyámok és gyermek- 
gondozók 2—100 korona pénzbüntetés terhe 
alatt [elhivatnak tehát, hogy a lent érintett 
időben született gyermekeiket a lent kitett 
időben beoltattasók 8 nappal azután a siker 
ellenőrzése ezé Íjából a lent említett helsiségbe 
behozassák, vagy pedig az esetleg már megtör­
téni sikeres beoltásról valamely magánorvos 
bizonyítványát az oltó bizottságnak benyújtsák.

Rendőrkapitányság, Verseczcn. 1901. évi 
május hó 17-én.

ltodé» rendőrkapitány.

Mindazoknak, a kik gyomruk meghtltésc vagy túlterheltetése, nehezen emészthető, 
nagyon lndeg vagy igen forró ételek élvezete, vagy rendetlen életmód következtében 
gyomorbajt, u. m.:

gyoiiiitrkiitim'Inisl, gjőiiiorgöiTsiit, gyomorfiíjdalmat, iv-lu-z (‘iiiészlésl vagy nyiilkiissikol
vonnak maguk után, legyen egy jó háziszer ajánlva, melynek kitűnő hatása már évek 
óta bebizonyult. Ezen szer az

Ullrich. Hubert-féle fiibor.
tábor, kitti ö gyógy Íratással bíró füvükből -s jó borból kvazilí, erősíti cs 

élteti az emésztést szervezetet. A fübor meggátolja az emésztési zavarokat, a 
. elősegíti a vér ujjáélletését.

A tábor nlejekori használata elejét veszi a még kvlctkezőfélheu levő gyomorbajok- 
nak. Tehát ne mulaszsza senki a labort idején használni, mert a gyomorban-k tünetei, 
mmt: főfájás, felbofönés, puffasztás, hányás! inner, hányás, melyek chronikus, elévült 
gyomoibajoknál minél gyakrabban mutatkoznak, nehánvszori használat után. teljesen 
eltűnnek.

07nl/ okodóo ‘i8 nnnak kellemetlen következményei, mint: tzoron$.á-A kaik», 
crvoUt/o szívdobogás, álmát.a ság, továbbá vértorlasztások a máj, lépben, 

aranyér, ezek is a fiibor használata által igen gyorsan gyógyíthatók. A Ili bor elejét 
veszi az emészthetetlenségnek, és könnyű székelés álul eltávolítja a gy mór és belekben 
levő káros hatású anyagokat.

Sovány, sápadt kinézés, vérhiány, erőtlenség, msívmLz-
tes, hiányos vérképzödés, és a máj beteg állapotának következményei Étvágy hiánynál, 
ideglankadtság es kedélyüategekuéi úgy a gyakori főfájás és álmát! ,nSágban szenvedő 
személyeket, gyakran a senyvedésbe visz. jjHS|i~~ Fübor az elgyengölt életerőnek uj 
leudülést ad, &&&“ 1 übor emeli az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozást, 
előmozdítja az anyagcserét és vérképződést, leoillapiija a fellicv ült idegeket •> élet­
kedvet teremt. Számos elismerés és köszönetnyilvánítás bizonyítja ezt.
Fübor kapható üvegekben: 1-50 és 2 frí. a verseczi gyógyszertárakban, T. Paulis, Kis.-Zam, Varaiba. 
Jassenova, Karolyfalva, Alibunár, Szeleus, Szt.-Mihály Zichy falva.. C. Gap N. Zam. Dognika, Kakova, Rmm.- 
Oravicza, u.-0ravicza, Rmm.-Csiklova, Rakasdia, -Szászsabánya, Najdes. Weisskirchen, Vracs vy j, Pa­
takká, Mramorek, Dolova, Petrovoszello, Dobrlcza, B.tniak, Deíta, öattaja, Moriczfúld, Rafna, Nm -Bogsán. 
Neu Moldova, Alt-Moldova, On.-Gradistye, Pugarevak, Temes.-Kabin, Szemendria, Bavanlste, Modus, Keresztúr, 
Bánást Uj falu, Franzfeld, Szendrö, Paiicsova, Belgrad stb. Úgymint Magyjm.rsz kisebb és nagyobb i.eiy- 

Hegeiben és egész Üsztrák-Alagynrország i o.vV'gy szertáraiban.
Versetz minden gyógyszertára eredeti árak mellett szél küld 3 és több üvegben Jíibort, 

Osztrák- M agy a r o rs zág minden helységeibe.
ÜÉT XJ’tárx!Ziá,sa,lstóI tessék ó'va.lsod.xa.i.

Kizárólag kátvudií
fübor.

Fü borom nem titkos szer, alkatrészei a következők: Malaga bor, 100,0 bors er in, 100, vörös-
bor, 150,0 szamóezaszörp, 320,0 cseresny esz ö; p, Anio Ilona gyök ér, amerikai gyökér, Encziángyökór, Kal- 

musgyökér aa. 10,0. Ezen al tatruszvk Összekevefundók.

Képes lewsliiié

m

iíersecz Aná^ássy-sétatér
rendkívül szón Ivépes levelező lapokból oly nagy 

raktár van, mely a vidéken ritkítja párját. 
Ugyanott mindenféle hírlapot, könyvet meg lehet

rendelni.

J.

-a! . M
$ .
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Ásványvíz
KAPHATÓ : 

FUSZERKERESKEDÉSEKBEM 
VEMDÉCLÖKBEM

ÉS AIM DEM VAS VT I 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

»Több szász kiváló orvos által ajánva.«
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“ 

Kapható minden jobb fííszerkereskedc'sben és vendéglőben.

r; vnvtzmariís
7, ?;űTTc '/

Brady-féle Mariazell! 
Gyomorcseppek"

nagyszerűen működik a Gyomor min­
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyú büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyát- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök, és szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fenntebbi betegségeknél a Brady-féle Mariazelli csep- 
peketévek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo- j 
nyitvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüvcg, TO kr. központi raktár
UraHv If árnlvr gyógyszertár a Magyar Király
Tduy IkctlUly, hoz Wien, I. Fleischmarkt 1

Kapható minden gyógszerlárban.
Fei IPSpnlr Tnwcof gyógytárában Budapest 

raktár: 1 Ul UIA ÜUuuCl1 VI. ÍCirályutcza 12 sz-
Bevásárlásnál határozottan »Brady-féle Máriaczelli 

Gyomorcseppet kell kérni és az aláírás valamint a véd­
jegyre ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
Brady-féle Mariazelli gyoinorcseppböl egyszerű üveg ára 
40 kr, kettős üvege 70 krba keiül inig a nem valódi,

I hamisított, kevesebb értékűt ólcsobban, rendesen Bő. 
kron árusítják.

Mesés
Hihetetlen!

olcsók a mi általánosan kedvelt és sok 
elismerés által kitüntetett

10-féle írai különlegességünk „X
Finom Nickel-Remontoir kitünően 

szerkesztve. 36 órás. legjobb 
gépezettel Kr. ír —

A kedvelt Kosekopf-féle Nickel- 
Anker-Remontoir 

Fekete-aczél-Remontoir 3 aczél 
fedéllel

Fehér fém, kettős fedél és 
aranyszéllel

Goldin-Remontoir. 3 Goldin 
, fedéllel . 7 50

Óriási Nickel-Anker „ 10*—
Legjobb Ezüst-Remontoir kettős 

aranystéllel * 850
Ditto, hölgyeknek , 9.—
Legjobb Anker-Ezüst-férflóra 

3 ezüst fedéllel „ 13-—
Ditto, Tnlii-Ezüst. „ 15-—

Minden óra legalább három darab 
fajonkinti vételnél, vámmentes. Kedel- 
mények vagy az összeg előlegen beküldése 
után esetleg utánvéttel rögtön ntnak indis 
Útnak. Cseie megengedtetik, óráink elis­
mert olcsó arai igen sok órás és keres­
kedőnek jó és biztos jövőjének elösegitöi.

! óo too Bassel
J. Ua lód, (Schwajcz )

Órák nagyraktára.
Fióiizlet: Bregen* Vorarlberg.

Levéldij 2ő, levelezőlap 10 fillér,

8 50
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Adófizetés iránti megintés.
Versecz város mindazon adófizetői, kik 

egyenes adó, közköltség, útadó, hadmenteségi 
dij kamarai illeték és ipartestületi dijak temes- 
begavölgyi vizszabályozasi járulékkal hátralék­
ban vannak az 1883. évi XLIV. t.-cz. 5:v $-a 
értelmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti 
köztartozásaikat, melyek már 1901. évi má- i 
jus hó 15-én befizetendő lettek volna, járuló 
kaival együtt különbeni megzálogolás terhe 
alatt, nyolez nap alatt okvetlenül befizessék.

Városi adóhivatal adóbehajtási osztálya.
Verseczen, 1901 évi május hó 12-én.

Farkas Béla.
vezető.

A Richter-fóle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, ;i mely már több 
mint 30 év óta meghízható hedörzsölésül alkal­
maztunk kijszvényiirl, csúznál ók meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

— mimlig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ ozégjogyzóare.

80 f., 1 k. 10 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszortárlmn kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda-

EJ
pesten.

Richter F. Ad. és társa,
csa.sz. és kir udvari szállítók,

Rudolstadt. &

1000.000
KORONA

ESETLEG fi LEGNAGYOBB NYEREMÉNY'!

TTrm

JEGYZÉKE az

50,000
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1,000,000 korona.
Korona

1 Jutalom 
1 nyer. ä

6ÍHMHPÜ

400000

Kiváió szerencse
TÖBÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
Öt, millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ Isgsegélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir.

szab. osztálysorsjntékunk mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMENYNYEL sorsollatik ki, tehát az 

•fOOOO összes sorsjegyek tele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzők kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I-SŐ osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad (Vs)frt .75 vagyis 1.50 korona

» negyed TV » 1.50 » 3.— »
» fél C/ü) » 3.— » 6.— »

I.—- » 12.— »

80000

70000
goooo

soooo
»500 O
20000

15000 

lOOOO 
5000 
8000 »OO O ÍOOO 

500 
800 
»OO 

° 170 

180 
ÍOO 

SO 
40

50,000 13.160,000

» egesz ívj) » ti.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 

beküldése ellenében küldjük szót. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk tekin­
tettel arra. hogy a nyeremónyhuzások már május 
hó 22. ÓS 23-an lesznek, azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni

isit.
—-s== 3Qctn.l5-l3.iiz; ==

ISiidapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete

Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:
1. Váczi-körut 4|a.
1 Museum-körut II,
3. Erzsébet-körut 54.

gendei^evénevigand^ Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre............. 1. őszi. m. kir. szab. oszlálysorsjáték eredeti sorsjegye!

a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I ntánvételezni kérem 1
I 1. ill ^ Km 'Az összeget kor. összegben , postautalványnyal küldöm
I mellékelem bankjegyekben (Bélyegekben.

A nem tetsző törlendő.

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.

le « S3;


